

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 11-й
№ 30 (1568)
ЧЕТВЕРГ
9
марта 1950 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заведоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы наша социалистическая Родина и впредь была могучей и свободной, чтобы наше советское государство было сильным и непобедимым.

Единомысленно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Наша великая страна находится на пороге выборов в Верховный Совет СССР. К этому знаменательному событию советские люди готовятся, как к всенародному празднику, раскрывающему лучезарные радости народа, осененного великими правами самой демократической в мире Сталинской Конституции. Именно в день 12 марта советский народ во всей полноте еще раз продемонстрирует свою сплоченность вокруг большевистской партии и великого своего вождя и учителя товарища Сталина.

Ко дню выборов труженики нашей страны идут под знаком политического и производственного подъема. Во всю ширь развернулась массово-политическая работа среди населения. Ежедневно приходят вести о новых и новых достижениях стахановского труда во всех отраслях народного хозяйства.

Высокого производственного подъема достиг в эти дни и многотысячный коллектив нашего комбината. В феврале комбинат перевыполнил план по всему металлургическому циклу. Добываясь высоких с/емов стали с квадратного метра площади пода печи, наши передовые сталевары по примеру тт. Романова, Бадина и Зинурова с новой силой развертывают движение за скоростное сталеварение. Значительными достижениями встречают день выборов также коллективы доменного, литейных цехов, станочники основного механического цеха.

На завершающем этапе предвыборной кампании на избирательных участках заканчиваются последние приготовления к голосованию. В эти дни советская общественность вкладывает всю свою душу в дело создания наибольшего удобства, уюта и гостеприимства в помещениях избирательных участков. Предусмотрено все до мелочей с тем, чтобы ничто не могло помешать советскому избирателю исполнить свой гражданский долг.

С наибольшим воодушевлением ведется агитация за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Григория Ивановича Носова и Бориса Глебовича Музрукова. Активно проходят встречи наших кандидатов с избирателями, отличающиеся самой теплой задушевностью.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем историческом обращении ко всем избирателям призывает всех граждан Советского Союза еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина. «Коммунистическая партия, — говорится в обращении, — призывает избирателей голосовать на предстоящих выборах в Верховный Совет Союза ССР за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Партия рассчитывает, что все избиратели вновь, как один человек, единомысленно выберут в Верховный Совет Союза ССР кандидатов, выдвигаемых коммунистической партией совместно с беспартийными, вновь окажут великое доверие партии Ленина—Сталина». Эти проникновенные слова дошли до сердца советских граждан, наполнили их сознанием высокой ответственности за выполнение долга перед Родиной.

Широко размах и как можно больше убедительности должно быть в деле агитации за наших кандидатов, как за достойнейших представителей нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Высоким долгом и обязанностью каждого агитатора в оставшиеся дни до выборов является доходчиво, интересно рассказать буквально каждому избирателю о заслугах наших кандидатов Г. И. Носова и Б. Г. Музрукова перед Родиной.

Нет никакого сомнения, что все избиратели, горячо желая дальнейшего процветания, укрепления могущества нашей Родины, счастья и славы советскому народу, единомысленно проголосуют в день выборов—12 марта за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных Григория Ивановича Носова и Бориса Глебовича Музрукова.

12 марта—все на выборы в Верховный Совет СССР! ДАДИМ БОЛЬШЕ СВЕРХПЛАНОВОГО МЕТАЛЛА В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА!



На стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР сталевар второго мартеновского цеха Степан Бадин выдал многие сотни тонн сверхпланового металла и достиг высоких показателей с/ема стали с одного квадратного метра площади пода печи.
На снимке (справа налево): сталевар С. Н. Бадин, его первый подручный А. А. Морозов и мастер производства М. Г. Нечкин.
Фото П. Рудакова.

Стахановская плавка сталевара Кильдюшкина

Готовя достойную встречу дню выборов в Верховный Совет СССР, подменный сталевар первого мартеновского цеха т. Кильдюшкин 6 марта под руководством мастера производства т. Дригун выдал скоростную плавку и 85 тонн сверхплановой стали. Тов. Кильдюшкин добился высокого с/ема стали с квадратного метра площади пода печи, почти на четыре тонны сверх нормативного задания.

Высокопроизводительно использовал мощность печи и сталевар Ситбалугин. Он

также выдал скоростную плавку на один час раньше графика и снял с квадратного метра площади пода печи 3100 килограммов стали сверх нормативного задания.

В цехе развернулась упорная борьба за стахановские подарки ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Больше чем по 200 тонн сверхплановой стали зачислили с начала марта на свой стахановский счет сталевары тт. Залгонский, Клименченко, Гавриц, Аверьянов, А. ШИТОВ, нормировщик.

Шесть скоростных плавок

В третьем мартеновском цехе по примеру передовых сталеваров комбината развертывается движение за скоростное сталеварение. Значительных успехов добился 6 марта сталевар 20-й печи т. Акшинцев. Совместно с мастером т. Овчинниковым он сварил плавку на 2 часа раньше графика

и выдал 93 тонны сверхплановой стали.

На 13-й печи сталевар Шарашов и мастер производства Резанов сварили плавку на полтора часа раньше графика.

Скоростные плавки в этот же день были выданы сталеварами тт. Фурцевым, Рукиным, Вавиловым и Умрыкиным.

Подарки доменщиков

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР рабочие, инженерно-технические работники и служащие доменного цеха работают с удвоенной энергией, стремясь ознаменовать день выборов новыми производственными победами.

С февральским планом коллектив цеха справился. На высоком уровне продолжают трудиться доменщики и в марте. За первые семь дней этого месяца все коллективы печей выполнили задание.

Впереди попрежнему идет коллектив четвертой печи, возглавляемый мастерами Болдуновым, Горюстасевым и Беликовым.

Он идет на уровне 108 процентов. На 106 процентов выполнили план семи дней марта и коллектив комсомольско-молодежной пятой доменной печи, где мастерами работают тт. Полухин, Буданов, Сазоненко.

Д. МОСКАЛЕНКО.

Скоростной метод ремонта

Коллектив цеха ремонта промышленных печей встречает день выборов—12 марта успехами в труде. В феврале был освоен широкий фронт ремонтных работ большого объема и месячный план значительно перевыполнен. Успех дела решал скоростной метод, осуществляемый в бригадах каменщиков. В результате коллектив цеха закончил все запланированные ремонты с экономией времени 39 пече-часов.

Скоростной метод ремонта каменщики сочетали с настойчивой борьбой за экономное материалов. В минувшем месяце сэкономлено 775 тонн огнеупорного кирпича.

На первое место в социалистическом соревновании вышла бригада Тарасова, выполнившая месячное задание на 126 процентов. Высокой производительности достигли передовые звенья. Не уступая друг другу в стахановском труде, звенья каменщиков тт. Иванова, Булакова, Кириллова, Попова, Марданова и Плотнокова, выполняя задания в течение всего месяца от 135 до 140 процентов. Звено шлаковщиков т. Сотниченко прогрессивную норму в феврале выполнило на 143 процента.

Л. ЗУЦ, экономист цеха ремонта промышленных печей.

Молодые коксовики на стахановской вахте

Комсомольско-молодежные бригады коксохимического цеха в честь дня выборов в Верховный Совет СССР брали на себя обязательство добиться коллективной стахановской работы.

По итогам за февраль видно, что комсомольцы свое слово сдержали. Месячное задание они значительно перевыполнили и выдали сверх плана многие тысячи тонн кокса и шихты.

Особенно серьезные результаты в этом соревновании добилась смена коксовых печей второго блока, возглавляемая начальником смены т. Степановым и группкомсоргом т. Сабодаш. Она выполнила план февраля на 103,4 процента и выдала много высококачественного кокса сверх плана. Этой смене присуждено переходящее Красное знамя комсомольской организации цеха.

По-стахановски трудится и комсомольско-молодежная смена углеподготовки первого блока, где начальником смены т. Рабин и группкомсорг т. Яценко. Февральское задание этой коллектив завершил на 103,8 процента.

Отличных показателей на стахановской вахте в честь выборов добились коксовики механической мастерской, руководимые мастером Широковым и группкомсоргом т. Мохомовым.

Среди всех этих коллективов застрельщиками соревнования являются комсомольцы-стахановцы, которые своим личным примером показывают образцы работы. Среди них машинист комсомольца-стахановца Александр Дружинин, слесарь коксовых печей Михаил Попов, каменщик Андрей Озеров, токарь-скоростник Павел Мехов и другие. Они ежедневно выполняют нормы на 130—200 процентов.

Славно потрудились в прошедшем месяце, все комсомольско-молодежные коллективы нашего цеха с такими же темпами работают и в текущем месяце.

День выборов в Верховный Совет СССР молодежь нашего цеха встречает новыми производственными успехами.

Д. БЕКРЕЕВ, секретарь бюро ВЛКСМ коксохимического цеха.

Станочники опережают график

Хорошо поработали станочники основного механического цеха в январе и еще успешнее закончили месячную программу в феврале. Лучших результатов в соревновании достигли станочники и слесари инструментального отдела, возглавляемого т. Губаницевым. В феврале здесь месячный план выполнили на 107,6 процента. Кузнечный отдел во главе с т. Коваленко дал 105,2 процента месячного задания.

Замечательные образцы трудовой доблести демонстрируют многие станочники — превосходные мастера своего дела. Долбежник Горбанев, например, месячное задание выполнил на 302 процента, не имея брака, комсомолец-долбежник Романюк — на 255 процентов. Токарь-скоростник Евсеев выполнил прогрессивную норму на 175 процентов, а токарь Бутко — на 180 процентов.

Все заказы по ремонту доменной печи выполняются раньше графика. Коллектив дал слово полностью обеспечить шестую доменную печь деталями, закончив выполнение всего комплекса заказа ко дню выборов в Верховный Совет — 12 марта, то есть на три дня раньше установленного срока.

Н. МИТРОХИН, председатель местного комитета основного механического цеха.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных

ГРИГОРИЯ ИВАНОВИЧА НОСОВА

БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

Директор Магнитогорского металлургического комбината Григорий Иванович Носов является представителем той многотысячной армии вновь нарождающейся в нашей стране советской интеллигенции, которая есть плоть от плоти, кровь от крови нашего народа и целиком отдает себя служению народу.

Г. И. Носов родился в 1905 году на Южном Урале, в семье кузнеца Катав-Ивановского завода. Здесь, в заводском поселке, он учился в начальной школе, на Усть-Батавском вагоностроительном заводе работал учеником слесаря.

Дальнейший его жизненный путь, как две капли воды, похож на тот путь, который прошли сотни тысяч советских рабочих: в 1921 году тов. Носов вступил в комсомол, учился в Уфимском рабфаке. В 1925 году он вступил в ряды коммунистической партии.

Когда после окончания рабфака встал вопрос о дальнейшей учебе, тов. Носов без колебаний принял решение:

— С детства привык к железу — буду металлургом!

Настойчивый в достижении намеченной цели, он за короткий срок подготовился для поступления в институт, сдал экзамен и был зачислен студентом Томского технологического института.

Некоторое время после окончания института молодой инженер работал в Сибирском институте черных металлов: заведывал лабораторией горнозаводского анализа, читал лекции по физической химии. Вскоре он был послан в мартеновский цех Кузнецкого металлургического завода.

**

С первых же дней пребывания в Кузнецке он был увлечен кипучей жизнью на площадке. Партийная организация возглавляла борьбу за освоение новой техники. Она прививала молодому инженеру любовь к технике, учила его настойчиво и смело двигать эту технику вперед, бороться со старыми наветками, присматриваться и изучать опыт передовых рабочих, учиться у них мастерству.

Развернулась борьба за внедрение форсированного теплового режима, повышение с/ема стали с одного квадратного метра площади пода печи.

Одновременно Носов, совместно с коллективом инженеров и конструкторов, работал над конструкцией большегрузной печи. Скоро такая печь была построена и освоена.

Это было ответом на призыв товарища Сталина о том, что необходимо ликвидировать разрыв между выплавкой чугуна и стали. Это было еще одной победой людей сталинской революционной школы.

В октябре 1937 года Григорий Иванович Носов впервые увидел товарища Сталина. Это было в Кремле, на совещании металлургов, которое должно было наметить пути дальнейшего развития советской металлургии. Совещанием руководил тов. Каганович, бывший тогда наркомом тяжелой промышленности. Никаких докладов в повестке дня не было — начали прямо с сообщения с мест. Одним из первых выступил тов. Носов.

Г. И. Носов обстоятельно рассказал о том, как кузнецкие металлурги во главе с коммунистами борются за сталь. После него на трибуну вышел мастер одного из кузнецких заводов. В это время в зал вошел товарищ Сталин.

Эта незабываемая минута навсегда осталась в памяти и в сердце Носова.

Товарищ Сталин говорил о том, что за-



ние хозяйственника в наших условиях является высоким званием, что быть руководителем в советских условиях — значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа. Доверие народа в отношении хозяйственников дело большое. Поэтому надо уметь дорожить доверием народа.

**

В 1939 году Григорий Иванович Носов направляется на работу на Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина.

Это было время, когда в Европе пылал огонь второй мировой войны. Товарищ Сталин, партия большевиков призывали к бдительности, к боевой готовности, чтобы никакие авантюры империалистов не могли застать нас врасплох.

Во весь рост стала проблема освоения выплавки качественной стали в больших печах. Магнитогорцы тогда еще не добились успеха в этом деле. А в чем причина? Партия вскрыла эти причины, она со всей большевистской прямотой указала магнитогорцам на их недостатки и промахи.

Партия указала на один из важнейших резервов в борьбе за металл — поднятие культуры производства, совершенствование технологии, технического прогресса.

За эту работу, под руководством партийной организации, взялся директор комбината тов. Носов. За этой работой застала его Великая Отечественная война.

Война с первых же дней поставила перед коллективом завода ряд новых важных, первоочередных, не терпящих отлагательства задач. Правительство поставило перед магнитогорцами задачу: освоить производство специальной стали и организовать как можно быстрее ее прокатку. Решение этой задачи требовало заново переосмыслить всю практику металлургии, отказаться от многих установившихся традиций и принятых теорий.

Первая задача заводу сводилась к тому, чтобы в кратчайший срок смонтировать эвакуируемый с юга специальный стан. Было ясно, что все это займет очень много времени, потребует много усилий и средств. Нельзя ли найти другой, более правильный вариант решения задачи?

Заместитель главного механика завода Николай Андреевич Рыженко предложил организовать прокатку специальной стали на блюменте. На первый взгляд это было неслыханной технической дерзостью. Но

Г. И. Носов сразу уловил в этом проекте главное — выигрыш времени.

План Рыженко был осуществлен блестяще. Вопреки консерваторам, вопреки всем трудностям, магнитогорцы в короткий срок освоили специальную прокатку и выиграли драгоценное время.

Смело и настойчиво была решена и другая проблема — освоение выплавки специальной стали. За усовершенствование метода сталеплавания и развития советской металлургической науки тов. Носову было присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Родина высоко оценила самоотверженный труд магнитогорцев: тысячи из них награждены орденами и медалями, комбинат награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Директор комбината Г. И. Носов награжден тремя орденами Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Высшей наградой для тружеников Сталинской Магнитки были слова приветствия, присланные великим Сталиным. 25 декабря 1943 года, поздравляя магнитогорцев с пуском еще одной доменной печи, товарищ Сталин писал:

«Родина и наша славная

Красная Армия никогда не забудут самоотверженной работы магнитогорцев...»

**

Март 1946 года. Григорий Иванович Носов, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР, приехал в Москву на сессию. Обсуждался Закон о пятилетнем плане.

Окрыленный новым сталинским пятилетним планом, Григорий Иванович после сессии возвратился в Магнитогорск.

На общезаводском партийном собрании директор завода выступил с докладом о новом пятилетнем плане и задачах большевиков завода. В своем докладе на партийном собрании он излагает детальный план мероприятий — смелых по своему размаху, дерзких по своей новизне.

Коммунисты одобрили этот план. Партийная организация мобилизовала на борьбу за досрочное выполнение послевоенной пятилетки весь коллектив комбината и добился серьезных успехов.

План пятилетки выполнен досрочно, за три с половиной года; достигнуты лучшие в практике металлургии технико-экономические показатели работы основных агрегатов; магнитогорский чугун — самый дешевый в нашей стране.

Многое из того, о чем говорил директор комбината на общезаводском партийном собрании в начале пятилетки, уже проведено в жизнь: электрифицирован внутризаводской транспорт, автоматизированы некоторые агрегаты, очищена и озеленена площадка. Большая работа проведена и по дальнейшему улучшению культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Широко развернулось жилищное и культурно-бытовое строительство.

Однако директор комбината меньше всего думает об этих успехах. Его мысли направлены на то, чтобы решать все новые и новые задачи, которые ставят перед комбинатом партия и правительство.

Избиратели Магнитогорского избирательного округа вновь выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Г. И. Носова. На своих предвыборных собраниях они единодушно заявили:

— Григорий Иванович Носов оправдал наше доверие как депутат. И сейчас мы снова отдадим свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избирательный участок к дню выборов

В дни избирательной кампании парторганизация листопрокатного цеха приложила немало усилий к тому, чтобы хорошо подготовить избирательный участок к выборам. И уже сейчас мы можем сказать, что с поставленной задачей листопрокатчики справились.

Наш избирательный участок и агитпункт хорошо оборудованы. Агитаторы завязали тесную связь с избирателями, ведут среди них большую массово-политическую работу, знакомят с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

На днях мы полностью закончили проверку и уточнение списков избирателей, подготовили их к голосованию.

На избирательном участке мы оборудовали комнату, где будет проходить голосование. Кабины задрапированы красным бархатом. Подготовлена детская комната. К услугам детей — диваны, кресла, столики с игрушками, патефон. Для взрослых — другая комната. В ней посетитель в день выборов также найдет чем заняться. Здесь стоит стол с газетами и журналами, шахматные столики, радиоприемник.

Специально отведено помещение для концертов. А их будет в день выборов на нашем участке четыре. В 6 часов утра наши избиратели будут смотреть выступление культбригады Дворца культуры металлургов, на протяжении всего дня концерты дадут участники художественной самодеятельности нашего цеха, горно-металлургического института, клуба имени Багановича и учащихся средней школы № 5.

К 12 марта мы сделали все необходимое, чтобы наши избиратели все, как один, приняли участие в выборах Верховного Совета СССР.

Г. КАРАМЫШЕВА, секретарь партбюро листопрокатного цеха.

Стенная газета на избирательном участке

В агитпункте избирательного участка № 21 регулярно выпускается стенная газета «Голос избирателя». Содержание стенгазеты ярко рассказывает о работе агитаторов парторганизации цеха КИП и автоматизации в дни подготовки к выборам. Газета хорошо оформлена.

Передовая статья призывает избирателей в день выборов единодушно отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, лучших сынов нашей Родины Г. И. Носова и Б. Г. Музрукова.

Избиратели гг. Спицына, Белова и Ионанко в своем письме пишут: «Мы, жители дома № 15, выносим благодарность нашим агитаторам гг. Фурман и Далтеву за их чуткое отношение и кропотливую работу по организации бесед, лекций и культурного обслуживания».

Избиратель т. Амдиров в своей статье выражает благодарность председателю участковой избирательной комиссии т. Мокину за чуткое отношение.

— В нашем доме долго не работал водопровод, — пишет т. Амдиров. — Нашу задачу внимательно выслушал т. Мокин, обещал оказать помощь. Слово большевика не разошлось с делом. Вскоре к нам пришли слесари и водопровод был налажен.

Содержание газеты говорит о том, что избиратели остались довольны всем тем, что было сделано для них в предвыборные дни. В своих письмах избиратели заявляют, что в день выборов они организованно придут к избирательным урнам и единодушно проголосуют за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Ответственный редактор
Д. М. ГИЛОРЫСОВ